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2.2.4 

  

 

Givet 

Se figur 

𝐴𝐶𝐷 = 𝐴  

𝑃  

 

 

Sökt 

𝜎𝐶𝐷  

 

 

Lösning 

1. Frilägg och ställ upp jämvikt 

  

 

Jämvikt 

 

↑ ∶  −𝑃 − 𝑃 + 𝑉𝐷 + 𝑉𝐸 = 0  

→∶ 𝐻𝐷 + 𝐻𝐸 = 0   

E⃖  ∶  𝑃 ∙ 2 ∙ 180 + 𝑃 ∙ 180 − 𝐻𝐷 ∙ 240 = 0  

 

Slutsats: 3 ekvationer, 4 okända. 

 

 

 

Vi kan räkna ut 𝐻𝐷 från momentjämvikten. 

𝐻𝐷 =
3 ∙ 180𝑃

240
 

𝐻𝐷 = 2.25𝑃 

Vi kan räkna ut 𝐻𝐸 från den horisontella jämvikten (inte så intressant) 

𝐻𝐸 = −2.25𝑃 

2. Använd antagandet om små deformation 

𝛼0 = 𝛼1 

Kom ihåg att stänger inte har någon böjstyvhet. Eftersom 𝑃 är vinkelrät mot stången 𝐂𝐄 kan 

inte kraften överföras den vägen. I så fall finns bara ett stöd kvar och 𝐃 måste ta upp hela vikten. 

𝑉𝐷 = 2𝑃 
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3. Ta ut en ny jämvikt runt knutpunkt 𝐃 för att bestämma vilken andel av kraften som går 

genom 𝐂𝐃 och vilken andel som går genom 𝐁𝐃. 

  

 

Jämvikt 

 

↑ ∶  𝑉𝐷 − 𝑁𝐵𝐷 cos 𝛼 − 𝑁𝐶𝐷 cos 𝛽 = 0  

→∶ 𝐻𝐷 − 𝑁𝐵𝐷 sin 𝛼 − 𝑁𝐶𝐷 sin 𝛽 = 0   
Ingen jämvikt  
 

Slutsats: 2 ekvationer, 2 okända. 

 

 

 

4. Vi kan räkna ut vinklarna 𝛼 och 𝛽 via geometrin 

  

 

 

𝛼 = arctan (
180

240 − 150
) 

 

𝛽 = arctan (
180

240
) 

 

𝛼 = 63.43°, 𝛽 = 36.57° 
 

 

 

5. Lös ut 𝑁𝐵𝐷 och 𝑁𝐶𝐷 

𝑁𝐵𝐷 =
𝑉𝐷 − 𝑁𝐶𝐷 cos 𝛽

cos 𝛼
 

𝑁𝐶𝐷 =
𝐻𝐷 − 𝑁𝐵𝐷 sin 𝛼

sin 𝛽
 

𝑁𝐶𝐷 =
𝐻𝐷 −

𝑉𝐷 − 𝑁𝐶𝐷 cos 𝛽
cos 𝛼 sin 𝛼

sin 𝛽
 

𝑁𝐶𝐷 =
𝐻𝐷 − 𝑉𝐷 tan 𝛼 + 𝑁𝐶𝐷 cos 𝛽 tan 𝛼

sin 𝛽
 

𝑁𝐶𝐷 (1 −
cos 𝛽 tan 𝛼

sin 𝛽
) =

𝐻𝐷 − 𝑉𝐷 tan 𝛼

sin 𝛽
 

𝑁𝐶𝐷 =
𝐻𝐷 − 𝑉𝐷 tan 𝛼

sin 𝛽 (1 −
cos 𝛽 tan 𝛼

sin 𝛽
)
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𝑁𝐶𝐷 =
𝐻𝐷 − 𝑉𝐷 tan 𝛼

sin 𝛽 − cos 𝛽 tan 𝛼
 

Sätt in allt och utvärdera 

𝑁𝐶𝐷 =
2.25𝑃 − 2𝑃 ∙ 2

0.6 − 0.8 ∙ 2
 

𝑵𝑪𝑫 =
−𝟏. 𝟕𝟓𝑷

−𝟏
= 𝟏. 𝟕𝟓𝑷 


